
Ο ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΚΗΠΟΣ ΜΑΣ  
(ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΚΗΠΟΣ) 

Πέρυσι συστάθηκε η περιβαλλοντική μας ομάδα και ένα από τα πρώτα 

που σκεφτήκαμε ήταν η δημιουργία σχολικού κήπου. Αυτά τα δύο 

χρόνια, μας απασχολεί το ζήτημα του πίσω από το κτίριο του σχολείου, 

αναξιοποίητου χώρου. Θέλουμε να αναβαθμίσουμε αισθητικά το 

σχολείο μας, τη γειτονιά, την πόλη μας. Επίσης να ευαισθητοποιήσουμε 

τους συμμαθητές και τους γείτονές μας και να αναπτύξουμε μια 

καλύτερη σχέση με τη φύση. Πιστεύουμε ότι αυτό είναι ένα μικρό βήμα 

προς τη βιωσιμότητα! (βιώσιμο σχολείο, γειτονιά, πόλη) 

Για την επίτευξη του σκοπού μας συνεργαστήκαμε όλα τα μέλη της 

ομάδας, μαθητές και καθηγητές.                                                                             

Οι εκπρόσωποι του Δήμου ήταν πρόθυμοι να μας ακούσουν. Στην 

πρώτη μας συνάντηση μάθαμε ότι στα σχέδια του Δήμου ήταν να 

εγκατασταθούν όργανα γυμναστικής στο χώρο που μας ενδιαφέρει, 

ώστε να γίνει ένα υπαίθριο γυμναστήριο. Κάτι τέτοιο είχε γίνει και στο 

παρελθόν, χωρίς μεγάλη επιτυχία! Θέλουμε λοιπόν να τους πείσουμε 

ότι είναι προτιμότερο να διατεθεί στο σχολείο μας ο χώρος αλλά και τα 

μέσα ώστε να γίνει ένας όμορφος κήπος και ταυτόχρονα χώρος 

εκπαίδευσης και υλοποίησης δραστηριοτήτων που αφορούν στο 

περιβάλλον και την αειφόρο ανάπτυξη της γειτονιάς και της πόλης μας 

κατ’ επέκταση! 

Κάναμε την έρευνά μας, παρακολουθήσαμε σχετικές ενημερώσεις και 

συζητήσαμε με γεωπόνους. Η αλήθεια είναι ότι χρειάστηκε χρόνος, 

επιμονή και θέληση από όλα τα μέλη. Για να πετύχουμε καλύτερη 

συνεργασία χωριστήκαμε σε υποομάδες. Παράλληλα, υλοποιήσαμε τις 

δραστηριότητες του δικτύου «Βιώσιμη πόλη…» και ενημερωθήκαμε για 

τις, πολύ ενδιαφέρουσες, δράσεις  άλλων σχολείων-μελών του δικτύου. 

Πειστήκαμε λοιπόν ότι αξίζει να συνεχίσουμε την προσπάθεια και 

αποφασίσαμε να δουλέψουμε πιο συστηματικά προς αυτή την 

κατεύθυνση. 

Μέσα από τη δράση, αποκομίσαμε πολλά οφέλη.                                     

Αρχικά, αναπτύξαμε καλή συνεργασία μεταξύ μας. Αναζητήσαμε 

πληροφορίες, προβληματιστήκαμε, απευθυνθήκαμε σε ειδικούς και στις 

αρχές της πόλης μας, συζητήσαμε και πήραμε κάποιες αποφάσεις. 



Επιπλέον αρχίσαμε να υιοθετούμε καλύτερες συνήθειες προς το 

περιβάλλον και να το προστατεύουμε. Ελπίζουμε η προσπάθειά μας να 

αποτελέσει παράδειγμα για τους συμμαθητές αλλά και  για τους 

συμπολίτες μας. 

Δε σταματάμε εδώ! Έχουμε πλάνα για τη συνέχεια και σκοπεύουμε να 

επιμείνουμε για την υλοποίησή τους.                                                               

Κάποιοι από εμάς, θα είναι στο λύκειο τη νέα σχολική χρονιά, αλλά θα 

θέλαμε να συνεχίσουμε τη συνεργασία με αυτό το σχολείο μας ώστε  η 

προσπάθειά μας να έχει συνέχει 

Ο χώρος που θέλουμε να «υιοθετήσουμε», όπως είναι τώρα: 

 

Μερικές ιδέες για το μετά…: 

 



 

 

 

     

      

 


